

客户端

标题

搜索 网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台 WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办
中国社会科学院杂志社承办

2018年11月8日 星期四

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家
资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 各地 >> 人文华东 >> 学术讲坛

“反垄断与知识产权”国际研讨会在上海召开

2016年07月11日 13:55 来源：中国社会科学网 作者：李玉 查建国

字号

打印 纠错 分享 推荐

中国社会科学网上海讯（记者李玉 查建国）7月9日，由上海交通大学竞争法律与政策研究中心、俄罗斯高等经济大学斯科尔科沃法律与发展研究院、英国伦敦大学学院法律、经济与社会中心主办的“反垄断与知识产权”国际研讨会在上海交通大学召开，来自国内外反垄断与知识产权方面40余位专家学者参会交流研讨。

国务院反垄断委员会专家咨询组成员、上海交通大学特聘教授、凯原法学院常务副院长、竞争法律与政策研究中心主任王先林，俄罗斯斯科尔科沃基金会法律政策与社会发展部部长、俄罗斯高等经济大学斯科尔科沃法律与发展研究院院长Alexey Ivanov致辞。上海交通大学法学院教授、竞争法律与政策研究中心执行主任李剑主持开幕式。

实现反垄断与保护知识产权的协调发展

王先林表示，反垄断与保护知识产权分属不同的法律领域，都是基本的公共政策，两者的关系非常复杂，涉及到维护竞争与激励创新之间的平衡，需要正确处理，以便实现两者的协调发展。两者在基本功能和目标上具有一致性，但在具体方面又表现出明显的差异，甚至可能形成某种冲突。近年来，国内外一系列的纠纷及其处理结果备受关注，为了与来自国内外的专家进行广泛的交流，上海交通大学凯原法学院设立竞争法律与政策研究中心，旨在建设跨学科、理论研究与对策研究相结合，立足上海辐射全国的学术研究和交流平台。中心成立至今，已经承担了多项国家级、省级课题的研究工作，设置为国家工商行政管理总局反垄断与反不正当竞争执法局的竞争法重点研究基地，并与荷兰威科出版社共同推出“中国反垄断案例全英文数据库”，积极推进协调创新，近期入选了上海高校智库内涵建设计划。

Alexey Ivanov表示，上海是整个全球的发展中心，无论是知识产权还是反垄断都是世界性重要议题，本次会议在上海交通大学召开具有不同寻常的意义。随着许多国家和地区相继制定自己的反垄断法，一起探讨类似的问题将意义重大。虽然，各国反垄断法在制度框架和具体规则上存在差异，但是，知识产权与反垄断是一个世界性的热点和难点问题，需要各个国家和地区的合作与交流，只有更好的研究才能够获得更好的成果和解决方案。今天，有来自世界各国的执法人员、专家学者与会，相信本次的会议可以让大家找到合作的契机，通过学术上的交流推动法律上的合作，进而促进各个国家与地区在政治和经济上的合作。

[首页](#) [上一页](#) [1](#) [2](#) [3](#) [4](#) [下一页](#) [尾页](#) 跳转到： [前往](#)

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：张彦)

相关文章

[发改委：将加强药品反垄断 遏制商量涨和任性涨](#)

从人性出发探索全球网络空间治理思路

江苏对公用企业限制竞争和垄断行为“动刀”

国产充电桩用高压高速核心半导体器件实现量产

列宁“帝国主义论”：展示人类新理想新实践的世纪理论

人大代表呼吁打击医药行业原辅料垄断

反垄断执法指南征求意见



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



2941

[提交](#)

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)